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НОД по образовательной области "Коммуникация"

Подготовка к обучению грамоте.

Тема: "Звук и буква З - ЗЬ"
Интеграция с другими областями. Коммуникация, здоровье, безопасность, социализация, чтение художественной литературы

Программное содержание.

1. Закрепление знаний у детей о букве и звуке З - ЗЬ, звонком звуке.

2. Продолжать учить соотносить звук и букву, сопоставлять букву и её графический образ.

3. Развитие способности подбирать слова к трёхзвуковой модели.

4. Совершенствование умения выполнять звуковой анализ слов.

5. Формирование умения делить двухсложные и трёхсложные слова с открытыми слогами.

6. Продолжать учить составлять повествовательные предложения по схеме.

7. Учить понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.

8. Развивать навык чтения слогов игра "Слоговые домики".

9. Закрепление правил безопасного поведения во время игр.

10. Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей (упражнение для глаз "Птичка")

11. Развитие игровой деятельности детей.
Коррекционная задача. Выработка у детей самоконтроля за речью.

Индивидуальная работа. Автоматизация звука Л-ЛЬ у Кирилла, Вадима.

Материал. Наборное полотно, буква З и её картинка-образ, изученные буквы и их картинки -образы, предметные картинки (коза, арбузы, зонт, ваза, зайка, гнездо...), цветные карандаши (зелёный, красный, синий), синие, зелёные квадраты, звуковые часы, слоговой домик, пособие "Рыбка".
Методические указания

1. Организационный момент.

- Сядет тот, кто разделит слово на слоги.

Санки, сорока, сова, стрекоза, солнышко, собака, сумка, сила, сокол, снег.

- С какого звука начинаются все эти слова?

2. Игра "Что изменилось?"

Картинки: коза, зайка, зонт, ваза, гнездо, арбузы.

- Какой общий звук в словах?

3. Характеристика звука.

- Как вы думаете, звуки З-ЗЬ гласные или согласные? Поднесите ладонь ко рту и произнесите звук З-ЗЬ. Как выходит воздух изо рта? (Несвободно, струёй). Что является преградой воздуху? (Зубы, язык). Звуки З-ЗЬ - согласные. Положите руку на горло. Оно дрожит? (Да). Значит, голос есть. Звуки З-ЗЬ звонкие.

- Как вы думаете, на что похожа буква З? (дети предлагают варианты)

- Посмотрите, буква З похожа на змею. Послушайте двустишие:

З изогнулась. как змея,
Но ей не испугать меня.
Повторить три раза.

4. Анализ и конструирование буквы.

- Посмотрите, из каких элементов состоит буква З? (Из полукругов). 

- Сколько в ней элементов? (Два)

Физкультминутка. "Заинька"

Заинька, повернись,

Серенький, повернись.

Вот так, эдак повернись.

Заинька, топни ножкой,

Серенький, топни ножкой,

Вот так, эдак топни ножкой.

Заинька, попляши,

Серенький, попляши,

Вот так, эдак попляши.

5. Игра "Телефон"

Воспитатель произносит предложения, состоящие из 3-4 слов, дети графически изображают их в тетради:
Наступила холодная зима.

Мама взяла зонт.

На снегу следы зайца.

И наоборот, воспитатель изображает схему, дети составляют по ней предложение.

6. Звуковая модель.

Подбор слов к трёхзвуковой модели. (Синий, красный, синий квадраты)

Гимнастика для глаз "Птичка".

Птичка польку танцевала,

На лужайке в ранний час.

Хвостик - впрво,

Хвостик - влево,

Это полька-карабас.

7. Игра "Слоговые домики"
Чтение слогов.
8. Звуковые часы.

- Найдите слова, в которых имеется звук З-ЗЬ. (зонт, заяц)
- Сколько слогов в этом слове?

- Сделайте звуковой анализ этого слова. 

- Покажите на "Рыбке" где стоит звук З-Зь.

9. Игра "Твёрдый - мягкий"

Воспитатель называет слова, а дети показывают один из двух квадратов (синего или зелёного цвета).

Зина, морозы, зал, взял, золото, зяблик, зерно, везу, зубы, козёл.
Итог.

- С какой буквой мы сегодня познакомились? На что она похожа? Вспомните слова с буквой З-ЗЬ. 
